

# 督办信息

(2023 年第一期)

---

## 党员干部纪律教育工作检查情况通报

为深入贯彻落实省委、省教育工委文件要求，2023 年 10 月 25 日-11 月 10 日，校党委成立 3 个检查小组，对学校各个二级党组织开展党员干部纪律教育情况进行了检查。检查采取听取工作汇报、查看相关资料、个别访谈交流等方式进行。现将有关检查情况通报如下：

### 一、总体情况

(一) 关于学习习近平总书记关于全面从严治党、加强纪律建设的重要论述情况，学习习近平总书记关于湖北工作、教育工作的重要讲话和指示批示精神情况。各二级党组织立足强化教职工的思想认识，引导教职工深刻学习领会习近平总书记关于全面从严治党、加强纪律建设的重要论述和习近平总书记关于湖北工作、教育工作的重要讲话和指示批示精

神，充分利用党委中心组学习、教职工大会、党支部“三会一课”等有效形式开展学习。**物理与电子工程学院**强化专项教育进行学习；**机关党委学工处党支部**按照“一月一主题”开展学习；**计算机工程学院**严格制定学习计划引导教职工学习领会精神实质；**音乐与舞蹈学院**通过书记讲党课等形式专题学习，引导广大师生深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”。

（二）开展党章党规党纪教育及党性党风教育情况。各二级党组织把《中国共产党章程》、《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》等党规党纪以及党性党风教育作为教职工学习的重要内容，要求将党章党规党纪要求内化于心、外化于行。**物理与电子工程学院**按照“六抓”的工作举措加强学习，建立“八不”承诺制度和“后位约谈”等制度，规范并激励教职工干事创业。**资源环境与旅游学院**将有关党章党规和教师“红七条”等规定和要求上“墙”，党风廉政建设工作紧紧围绕“五个聚焦”认真开展党员干部纪律教育，通过树立教学和科研典型等，用身边的人鼓励带动教职工干事创业，营造了良好的育人环境。**机关党委教务党支部**认真开展组织生活会、民主评议党员等活动加强纪律教育，推动工作有序有效开展；通过简化工作流程、创新工作思路，充分利用网络技术提升工作效能，落实数据多跑路、师生少跑腿理念；利用暑期，组织全体人员赴洪湖开展“传承革命先烈遗志，担当历史使命”专题培训学习，加强党的理想信念和优良传统教育。**土木与建筑工程学院**把党章党规

党纪教育作为党员干部教育的必修课。基础医学院、临床医学院严格落实中央八项规定精神，规范教职工婚丧嫁娶等事项。离退休工作处加强微信工作群、朋友圈等网络平台管理，认真履行意识形态工作责任。机关党委学工党支部就违规吃喝专项整治等专项突出问题开展谈心谈话，进行廉洁提醒。汽车与交通学院、经济管理学院按照学校要求及时召开院师德师风集中教育大会，组织全体教职工集中观看警示教育片，做到时常提醒，警钟长鸣。创新创业教育学院直属党支部通报典型案例，深入剖析，引以为戒，切实做到讲规矩，守纪律。继续教育学院通过新员工“履职承诺”宣誓环节强调规矩意识，强化职业操守。资产经营管理有限公司与文学与传媒学院联合开展走进红色教育基地，开展“沉浸式”纪律教育。

（三）开展清廉湖文建设情况。食品科学技术学院·化学工程院将支部建在科研团队上，充分发挥党支部战斗堡垒作用，强化党建引领。机关党委学工处党支部严格落实学校“清廉湖文”建设部署，以“学习二十大、永远跟党走、奋进新征程”为主题，组织“湖小文”宣讲团进学生班级等开展宣讲二十大精神40余次；以持续推进“五史”学习教育，“青马工程”等项目，强化价值引导，持续推进学风向好。教育学院将党员干部纪律教育作为清廉湖文建设的重要抓手，对党员干部的纪律教育始终坚持“四个纳入”教育原则，鼓励教职工利用专业知识服务社会，学院教师在襄阳市妇联、襄阳市图书馆支持下开展家风大讲堂等系列活动。后勤管理

与保障部加强廉政风险研判和防控，通过认真排查梳理，制定后保部廉政风险预警防控清单，共涉及 11 类 40 余项表现形式，实行风险等级分类管理。美术学院充分发挥师生专业特长，师生设计制作党风廉政建设海报，打造廉政文化建设阵地。外国语学院着力打造“党建心屋”，营造了良好的教育氛围。文学与传媒学院开展“树清廉家风创最美家庭”等活动，让“清廉湖文”建设走深走实。

## 二、检查中发现的问题

通过此次专项检查，发现部分二级党组织在纪律教育方面存在一些问题：一是部分二级党组织对党员干部纪律教育工作计划性、系统性需进一步增强。如经济管理学院、食品科学与技术·化学工程学院、土木与建筑工程学院、汽车与交通学院、创新创业教育学院等。二是在“清廉湖文”建设过程中部分二级党组织按要求开展的规定动作存在不规范，落实不到位等薄弱环节。如教育学院、机关党委学工支部谈心谈话记录不全；机关党委教务支部廉政风险点排查不规范；后勤管理与保障部班子成员之间谈心谈话没有全覆盖等。三是党员干部纪律教育工作形式和方法需进一步创新，教育载体需进一步丰富，教育效果需进一步凸显。如计算机工程学院、继续教育学院等。

## 三、下一步工作要求

1、党员干部纪律教育工作是新时期全面从严治党的根本要求，省委、省教育工委高度重视，要求坚决贯彻落实。学校各二级党组织要认真落实纪律教育主体责任，搞好统筹

谋划，将纪律教育纳入党委日常工作。

2、各二级党组织要针对此次检查当中暴露出来的问题，立行立改，举一反三，要进一步完善工作制度，创新工作思路，细化工作措施，找准工作抓手，扬优势特色，补短板不足，切实把党员干部纪律教育工作落实落细。

3、各二级党组织于2023年12月10日前将本单位（部门）党员干部纪律教育工作开展情况书面报纪委·监察专员办公室。

湖北文理学院办公室

2023年11月16日

